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Положение

о структуре и организации деятельности  
волонтёрского  отряда  «Луч» 
Муниципального  казенного  общеобразовательного учреждения 

Митрофановской  средней общеобразовательной  школы

 Кантемировского района Воронежской области  

1. Общие   положения.

1.1. Настоящее Положение определяет общие требования к структуре и организации деятельности  волонтёрского  отряда «Луч»   МКОУ  Митрофановской СОШ  (далее -  Школа), устанавливает основы регулирования волонтёрской деятельности   Школы, определяет направления деятельности волонтёров.

1.2. Положение о структуре и организации деятельности   волонтёрского отряда   разработано на основе:

· Закона  РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

· Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №1897

· Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373

· приказа Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· Письма департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования».

· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2,4,2,2821-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

· Стратегии  развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной   распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. N 996-р; 
· Приложения к письму департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 29.05.2015 №80-11/4360 «Разъяснения по отдельным вопросам применения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».
· Федеральных требований  к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены Приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. N 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 г., регистрационный номер 19682);

· Письма Минобрнауки  России от 14 февраля 2014 г. N ВК-262/09 «О методических рекомендациях  о создании и деятельности советов обучающихся в  образовательных организациях».
· Устава и локальных актов МКОУ  Митрофановской СОШ
1.3. Волонтёрство – институт формирования и развития социальной активности, повышения уровня осознанности жизни и личностной ответственности, воспитания честности, справедливости, дружбы, верности, милосердия, ответственности, созидательности, терпимости, трудолюбия, умеренности, добра.   Волонтёрский отряд   представляет собой добровольную консолидированную социально полезную деятельность.

Волонтёр – это человек, который своим участием на добровольной, безвозмездной основе оказывает посильную помощь окружающим.

Отряд  волонтеров – самостоятельная организация, не являющаяся юридическим лицом. Создается на базе  Школы  из числа обучающихся.

Отряд  волонтёров осуществляет свою деятельность согласно плану работы.

Состав участников и руководитель определяются на основе свободного выбора, и утверждается приказом директора  Школы.

Деятельность волонтёров направлена на:

· Пропаганду здорового образа жизни

· Защиту окружающей среды

· Формирование социальных навыков и общих компетенций

· Пропаганду бережного отношения к историко-культурному наследию села, региона, страны.
2. Цели и задачи  отряда  волонтёров.
Главная цель создания  волонтёрского  отряда – создание условий для всестороннего развития обучающихся  в различных сферах жизни. Данная цель реализуется через включение членов организации в реальную социально-значимую многопрофильную деятельность.

Цель деятельности:

Формирование здорового жизненного стиля, высокоэффективных поведенческих стратегий и личностных ресурсов молодежи.

Задачи:

1. Повышение уровня информированности молодежи по профилактике ВИЧ/СПИД, ИППП и других социально-обусловленных заболеваний.

2. Пропаганда в подростковой среде здорового образа жизни и формирование жизненных навыков, обязательных для противостояния вредным привычкам;

3. Изменение ценностной ориентации подростков и формирование личностной ответственности за свое поведение;

4. Развитие системы организованного досуга и отдыха молодежи; 

5. Взаимодействие с семьями;

6. Обучение навыкам социально поддерживающего и развивающего поведения в семье;
7. Формирование у молодежи нравственных качеств, представлений об общечеловеческих ценностях здорового образа жизни.
3. Участники  волонтёрского отряда.
      Участниками волонтёрского движения могут быть обучающиеся, добровольно принимающие идеи волонтёрского движения и давшие согласие реализовать их в своей жизнедеятельности.
4. Принципы волонтёрского отряда.
· добровольность: никто не может быть принужден действовать в качестве волонтера;

· безвозмездность: труд волонтера не оплачивается, добровольцы оказывают безвозмездную помощь и осуществляют безвозмездную работу;

· добросовестность: волонтер, взявший на себя обязательство выполнить ту или иную работу, должен довести ее до конца;

· солидарность: деятельность волонтера направлена на достижение целей и реализацию задач отряда и не должна противоречить Уставу Школы;

· законность: деятельность волонтера не должна противоречить законодательству Российской Федерации;

· равенство: волонтеры признают равные возможности участия каждого в коллективной деятельности;

· самосовершенствование: волонтеры признают, что добровольческая деятельность способствует их личностному совершенствованию, приобретению новых знаний и навыков, проявлению способностей и возможностей, самореализации;

· нравственность: следуя в своей деятельности морально-этическим нормам волонтеры личным примером содействуют формированию и распространению в обществе социально-значимых ценностей социального служения.

5. Формы деятельности Клуба волонтёров.

Волонтёрская деятельность имеет следующие формы:

· разовые мероприятия,

· акции,

· учебные проекты,
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