Информация   по вопросам организации питания
 В соответствии с установленными требованиями СанПиН в  МБОУ Митрофановской СОШ  созданы следующие условия для организации питания учащихся:
· предусмотрены производственные помещения для хранения, приготовления пищи, полностью оснащенные необходимым оборудованием (торгово-технологическим, холодильным, весоизмерительным), кухонным инвентарем и посудой; 
· предусмотрены помещения для приема пищи, снабженные соответствующей мебелью; 
· разработан и утвержден порядок питания обучающихся (режим работы столовой, время перемен для принятия пищи, график питания обучающихся).
Администрация  МБОУ Митрофановской СОШ  обеспечивает принятие организационно-управленческих решений, направленных на обеспечение горячим питанием учащихся, принципов и санитарно-гигиенических основ здорового питания, ведение консультационной и разъяснительной работы по формированию культуры здорового питания  с родителями (законными представителями) учащихся.
Питание в школе организовано по следующим категориям: 
1)С 1 сентября 2020 года  согласно  Указу президента РФ,  распоряжения  правительства Воронежской  области, письма Департамента образования, науки и молодёжной политики  Воронежской  области  обучающиеся 1-4 классов   получают  бесплатное горячее питание. Стоимость питания  на одного обучающегося в день составила 54 рубля.
2)Питание за счет родительских средств. Стоимость: завтрак 17 рублей, обед – 55 рублей. 
3)Льготное питание для  детей из малоимущих многодетных семей и  обучающихся с ограниченными  возможностями здоровья. 41 учащихся из многодетных и малообеспеченных семей получают двухразовое горячее питание за счет муниципалитета. 
4) 13 обучающихся, обучающихся на дому ежемесячно получают   продуктовые наборы.  
Горячее питание в школе  получают 568 учащихся – 95%.  
Благодаря инициативе главы В. В.Покусаева, в Кантемировском районе действуют муниципальные программы «Школьный мед», «Школьное яблоко». 
 Питание в школе организуется на основе примерного цикличного 10-дневного меню для организации питания детей,  согласованного с территориальным отделом Роспотребнадзора.  Для обучающихся 1-4 классов  - региональное утверждённое меню.
 
 
 
